Priklad ¢. 1

Urcéete dobu navratnosti prostou a realnou (r = 20%) u nize uvedenych verfejnych projektu, jejichz
penézni toky jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

Projekt/obdobi 0 1 2 3 4 5
A -60 20 30 20 15 20
B -100 48 48 48 48 48
C -30 13 13 13 13 13

Reseni: pro DNp je to A — rok 3, B — rok 3, C — rok 3; pro DNr je to A — rok 5, B — rok 3, C — rok 4

Priklad é. 2
Obec Plana se chysta zrekonstruovat sbérny dvir za 1 mil. KE. Je predpokladano, Ze sbérny dvar
bude min po 3 roky pfinaset rocné 400 tis. KE. (r = 10%.)

Vypoctéte NPV.
Reseni: - 5 259 K¢

Priklad ¢. 3

Porovnejte varianty projekti A a B podle IRR a sou¢asné NPV (pfi r = 10%). Hotovostni toky téchto

variant ukazuje nasledujici tabulka (hotovostni toky jsou vyjadfeny v tis. KC).

. Hotovostni tok
| Projekty CFO g CF1

A -1 000 +1 500

B +1 000 -1 500
Reseni:

A 0,5 364

B 0,5 -364

Priklad ¢. 4

Porovnejte IRR a NPV (pfi r = 10%) u projektu A, B, C a okomentujte. Hotovostni toky téchto variant
ukazuje nasledujici tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis. K¢)

Hotovostni toky

Projekt

CF,

CF,

CF,

A -4 000 + 25000 - 25000
B +1 000 -3000 +2 500
C -2000 + 3000 +2 000
Reseni:

Projekt IRR NPV (pFi r=10%)
A 0,25 a zaroveri 4,00 -1934
B Neexistuje + 339
C 1,00 a zaroven -1,50 +2 380




Priklad ¢. 5

Masarykova univerzita zvaZuje 2 vefejné projekty A, B s plvodni investici 1 mil. K¢. Projekt A ma
Zivotnost 1 rok a penézni prijem 1 200 000 K¢. Projekt B mé Zivotnost 5 let a v prvnich 4 letech
nepfinasi Zadny pfijem a v patém roce 1 800 000 K¢. Ktery ze vzajemné se vyluéujicich projektd je pro
univerzitu vyhodnéjsi podle kritéria NPV? (r =10 %.)

Reseni: NPV, = 90 920 K& NPVg = 117 620 Ké.

Nicméné pokud prevedeme projekty na stejnou Zivotnost 4 roky, pak bude pohyb penéznich toku
nasledujici (v tis. KE):
NPV, =379 067 K¢, NPV = 117 620 KC.

Priklad ¢. 6

Obec mé k dispozici 1 mil. K& a mé rozhodnout mezi nasledujicimi vefejnymi projekty (r=10%):

Kapitalovy vydaj

Penézni pfijem

Projekt 2. rok ‘
A 1000 1500 1500 1500
B 600 800 1500 1500
C 400 600 2000 1000
Reseni:
Projekt NPV Ri
A 2730 2,73
B 2494 4,16
C 2550 6,37
Priklad ¢. 7

Porovnejte IRR a NPV (pri r = 10%) u projekti A a B a okomentujte. Hotovostni toky téchto variant
ukazuje nasledujici tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis. KC)

Projekt

Kapitalovy vydaj

Penézni pfijem

| 2. rok
A 1100 510 510 510
B 12 000 5000 5000 5000
Reseni:
Projekt NPV IRR
A 168 0,185
B 434 0,12




Priklad A

Mésto Brno ma na rok 2010 pro investice do Zivotniho prostfedi 20 mil. KE a ma mozZnost investovat
do nasledujicich projektu:

Projekt A — investice do projektu REURIS (Revitalizace méstskych nabfezi) (moznost az na 3 mistech
v Brn&) 5 mil. K&, pfedpokladana navratnost v prvnim roce 3 mil. K€ a v druhém roce 5 mil. K&.

Projekt B — investice do obnovy kanalizace 10 mil. K&, (moznost az 5 mistech v Brné) navratnost
v dal$im roce 12,5 mil. K&.

Projekt C — investice do rekonstrukce spalovny 15 mil. K&, pfedpokladana navratnost v prvnim roce 5
mil. K&, v druhém roce 8 mil. K& a ve tfetim roce 10 mil. K&.

Pro jaky mix projektt bylo nejefektivnéjSi se rozhodnout pfi diskontni sazbé 5%.

Kterou metodu pouzijete? O jaké se jedna projekty?

Nejjednodussi je pouzit Ri (pomizZu si i metodou DN). Musim také projekty prevést na stejnou

Zivotnost. Nejvyhodnéjsi je realizace 3 projektu A — vynos 19,59 mil. K¢ z investice plus 5 mil.
K¢ zustatek z puvodniho rozpoctu.

Priklad B
Mésto Liberec ma na rok 2010 pro investice do sportu 9 mil. KE a ma mozZnost investovat do
nasledujicich projektui:
Projekt A — investice do sportovnich hfist s placenymi atrakcemi 3 mil. K&, pFedpokladana
navratnost v prvnim roce 3 mil. KE a v druhém roce 3 mil. KE. Investici je mozné
realizovat na 3 mistech v Liberci

Projekt B — investice do vystavby cyklotrasy a trasy na in-line brusle 4 mil. K&, ro€ni navratnost 5,5
mil. K&, investici je moZné realizovat na 3 mistech v Liberci

Projekt C — investice do rekonstrukce bézkarského okruhu 5 mil. K&, pfedpokladana navratnost
v prvnim roce 5 mil. K&, v druhém roce 3 mil. K€ a ve tfetim roce 3 mil. K¢.

Pro jaky mix projektt bylo nejefektivnéjSi se rozhodnout pfi diskontni sazbé 10%.
Kterou metodu pouzijete? O jaké se jedna projekty?
Nejjednodussi je pouzit Ri (pomizZu si i metodou DN). Musim také projekty prevést na stejnou

rozpocet, varianta A ma nejvyssi Ri.

Priklad C
Mésto Ivancice se rozhoduje pro vybér z nasledujicich dvou projekti na zfizeni Eko-dvora

Projekt A — Zfizeni Eko-dvora na vlastnim pozemku v blizkosti obytnych ¢&sti mésta (ob&ané
proti této varianté protestuji)

Projekt B — Zfizeni Eko-dvora na vlastnim pozemku s nutnosti stavby komunikace a zavedeni
energii v dostate€né vzdalenosti od obytnych ¢asti mésta a tam zfizeni Eko-dvora

Predpokladana Zivotnost projektl je 3 roky, diskontni sazba 8 %.
Naklady a pfinosy:

a) Néklady na nakup zafizeni Eko-dvora — 4 mil. K&

b) Néaklady na oploceni a kamerovy systém — 1850 tis. K&

c) Mzdové naklady pro 2 osoby na polovi¢ni Uvazek, které budou zaméstnanci Eko-dvora — 20
tis. K& plny uvazek/mésic/osobu — superhruba mzda

d) Naklady na zpracovani rozhodovaci analyzy — 50 tis. K
e) Néaklady na projekt zfizeni energii — 900 tis. K&
f) Naklady zavedeni energii na pozemek — 1,5 mil. K&
g) Naklady na stavbu komunikace — 1,3 mil. K&
h) Skody zplisobené obyvatelstvu Zijicimu blizko Eko-dvora, 1500 tis. K& roéné
i) PFinos z nové pracovni sily — 60% z naklad na mzdy
) Predpokladané rocni vynosy Eko-dvora — 4 mil. K&
Provedte vybér jednoho z projektu.



Pouziji metodu Ri, projekty sice maji stejnou Zivotnost, ale riznou pocatecni investici.

Vyhodnéjsi je realizace projektu A, ma sice nizsi vyslednou NPV (345 tis. K¢ oproti 511 tis. Kc),
ale pritom vyssi Ri (0,059 oproti 0,054).

Priklad D

Mésto Miroslav se rozhoduje pro vybér z nasledujicich dvou projektd na zfizeni plochy pro
shromazdovani a recyklaci stavebnich odpadu

Projekt A — projekt na vlastnim pozemku bez energii

Projekt B — projekt na vlastnim pozemku s nutnosti stavby komunikace
Predpokladana Zivotnost projektl je 3 roky.
Naklady a pfinosy:

k)
1)

w)

Néaklady na nakup zafizeni — 5 mil. K&
Naklady na stavebni prace — 8 mil. K&
Naklady na oploceni a kamerovy systém — 1 mil. K&

Mzdové naklady pro 4 osoby — 10 tis. K&, 15 tis K& a 20 a 20 tis. K&/mésic/osobu
(superhruba mzda)

Naklady na zpracovani rozhodovaci analyzy — 50 tis. K&

Néaklady na projekt zfizeni energii — 200 tis. K&

Néaklady zavedeni energii na pozemek — 850 tis. K&

Naklady na stavbu komunikace — 5 mil. K&

PFinos z nové pracovni sily — 60% z nakladl na mzdy

Pfedpokladané rocni vynosy plochy na shromazdovani a recyklaci 8 mil. K&

Roc¢ni pfinosy z nové komunikace — 1 mil. K&

USetfené roCni naklady na stavebni materiél (opravy silnic aj.) — 1 mil. K&

Dotace na stavbu nové komunikace ziskana v 2. roce po zacatku stavby, ve vysi 30% ceny

Diskontni sazba je 0,10.
Provedte vybér jednoho z projektu.
Pouziji metodu Ri, projekty sice maji stejnou Zivotnost, ale riznou pocatecni investici.

K¢&), tak i

vyss$i Ri (0,436 oproti 0,333).



